

就中日和平友好条约缔结四十周年

## 李克强同安倍晋三互致贺电

新华社北京8月12日电 国务院总理李克强8月12日与日本首相安倍晋三互致贺电，庆祝中日和平友好条约缔结40周年。

李克强在贺电中表示，40年前，两国老一辈领导人和政治家作出缔结中日和平友好条约的决断，以法律形式确认了中日联合声明的各项原则，为中日关系树立了重要里程碑。40年来，中日关系取得令人瞩目的发展，为两国人民带来福祉，也为地区和世界的繁荣稳定作出贡献。

李克强指出，今年5月，我应邀赴日出席第七次中日韩领导人会议并对日本进行正式访问，推动中日关系重新回到正常发展轨道。中方愿同日方继续本着以史为鉴、面向未来的精神，遵循中日四个政治文件各项原则，维护政治基础，深化互利合作，妥善管控分歧，推动中日关系长期健康稳定发展。

安倍晋三在贺电中表示，40年前日中两国伟大的先辈们将作为两国关系长期指针的和平友好精神铭刻于条约之中。此后，日中双方在这一基础上共同努力，推动两国关系在政治、经济、文化、人员往来等广泛领域取得了实实在在的成就。日中两国对地区和世界和平繁荣负有重要责任。双方应继续携手深化合作，为解决国际社会面临的各种课题作出贡献，回应各方期待。

安倍表示，今年5月，李克强总理对日本进行了正式访问，此访对今后日中关系发展具有极其重要的意义。通过此次访日中关系回到了正常发展轨道。我期待年内访问贵国，推动日中关系进入新阶段。

## 中白互免签证协定生效 首批中国公民免签入境

据新华社莫斯科8月10日电（记者魏忠杰、董龙江）中国和白俄罗斯互免持普通护照人员签证协定10日正式生效后，白俄罗斯首都莫斯科国际机场当天迎来首批免签入境的中国公民。

这些中国公民搭乘北京到莫斯科的国航直航航班抵达莫斯科国际机场。其中，首位免签入境的中国公民是一名到白俄罗斯出差的男士。白俄罗斯体育和旅游部官员向他发放了相关证书，机场工作人员为他送上鲜花。这名幸运者还获得白方为其特别提供的旅游便利。

白俄罗斯体育和旅游部官员格里

采维奇当天说，今年是中国“白俄罗斯旅游年”，白俄罗斯将继续改善本国基础设施，为中国游客提供更多便利，希望有更多中国朋友到访白俄罗斯。

根据协定，两国持普通护照人员可免签入境对方国家，每次停留时间不超过30天，一年内免签入境时间累计不超过90天。该协议对因私出国、商务出差及出境旅游人员有效。

中国驻白俄罗斯大使馆提醒中国公民，如果在白俄罗斯逗留超过30天，或赴白居留、学习、工作、从事新闻报道等其他需白主管部事先批准的活动，仍应在入境前办理签证。

## 14种医保目录内抗癌药将降价

本报北京8月11日电（记者李红梅）近日，国家医保局印发《关于做好前期国家谈判抗癌药品医保支付标准和采购价格调整的通知》，部署下调14种前期国家谈判抗癌药的支付标准和采购价格，要求9月底前各省级药品集中采购平台按照调整后的新价格公开挂网采购。这14种抗癌药均为国家医保药品目录中的品种，其中12种是2017年国家谈判降价后纳入目录的，其余2种是2015年国家药品价格谈判的药品。预计9月起，患者可陆续买到降价后的抗癌药。

据了解，2017年国家医保药品目录调整时，针对部分专利、独家药品临床价值高同时价格相对较贵的实际情况，建立了医保经办机构与药品企业的谈判协商机制，将36种高价药通过谈判降价、确定全国统一的医保支付标准后纳入了目录范围，这些药品的平均降价幅度达到44%，最高的达到70%，谈判确定的支付标准有效期至2019年底。同时，在谈判协议中明确，如因国家有关政策调整影响协议执行的，双方可以更改协议有关内容或签订补充协议。

## 一粒中国米的世界之旅

本报记者 刘少华

沙漠、海水、水稻，三者似乎风马牛不相及。前不久，袁隆平院士团队在迪拜当地热带沙漠开展的水稻实验种植取得成功。这曾经是一项不太可能的任务，当地不但常有沙尘暴，昼夜温差大，而且地下7.5米就是海水。人们还记得，2017年9月28日，袁隆平领导的青岛海水稻研发中心取得重大技术突破，测产成功。

一粒中国种子，从诞生到走向世界，只用了大半年时间。如果人们将视野放长、放远，会发现这已成为常态。从中国出发的稻米，正在造福世界。

## 授世界以渔

水稻种子，可以解决大问题。非洲东部的马达加斯加，是世界最不发达国家之一，80%以上的人口依赖农业，其本国稻米产量不能满足人民的需求。

2008年，湖南省派出的援非农业专家胡月舫来到这里，发现当地粮食短缺问题严峻，决定留下来帮农民们摆脱困境。没想到，这一帮就是十年。最终，胡月舫带领团队成功培植出适合当地土壤气候的高产杂交水稻种子。

每天，中国水稻专家和各国农业技术人才，都在往返于中外之间。过去这些年，袁隆

平农业高科技股份有限公司（简称“隆平高科”）已为亚非拉60多个发展中国家培训了5000余名农业技术人才。

事实上，从1981年美国公司转让杂交水稻专利算起，中国杂交水稻技术走向世界，至今已有近40年时间。

## 急需的丰收

种子走出去了，最重要的是不断丰收。塞内加尔当地时间7月11日，援塞内加尔第六期农业技术援助项目在塞内加尔波多省举行了水稻收割仪式，当日也是隆平高科在这里实施农业技术援助项目一周年纪念日。

据悉，此次收获的水稻，就是对当地常规稻品种S134提纯复壮而来，能在2公顷土地上产出6吨优质水稻种子。这些种子将在中塞两国政府主导下，全部捐赠给塞方农户，中方专家也将继续提供专业农业技术指导及培训。

2017年5月出台的《共同推进“一带一路”建设农业合作的愿景与行动》中指出，世界上仍有7.95亿人忍受长期饥饿，20亿人遭受营养不良。如今，在国际上尤其是“一带一路”沿线国家，中国杂交水稻正得到大范围推广，遍及巴基斯坦、埃及、马达加斯加、利比里亚、莫桑比克、菲律宾等数十个国家，全年种植面



积约600万公顷，平均每公顷增产2吨左右。

## 爱上中国稻

水稻，成为维系中国与全世界命运共同体重要纽带。

在迪拜，阿联酋副总统兼总理、迪拜酋长穆罕默德·本·拉希德下令，将收获的海水稻加工制成精美纪念品，并亲自命名为“AL MARMOOM”品牌，作为未来的“国礼”。预计到2020年，海水稻人造绿洲将覆盖迪拜10%以上国土面积。

在马达加斯加，中国杂交稻每公顷10吨的产量，引起了当地的轰动。马达加斯加总统埃里·拉乔纳里马曼皮亚尼纳亲自来到试验田考察，并表示要在全国推广中国的杂交水稻。

越来越多国家开始在本国广泛推广中国的杂交水稻，以此来解决本国人的吃饭问题。“我有一个梦想，如果全世界有一半的稻田种上杂交水稻，就可以多养活4亿到5亿人口。”袁隆平说。“这个梦啊，就是‘杂交稻覆盖全球梦’。”



## 雪顿节：藏戏竞演

8月11日至17日雪顿节期间，西藏“第五届全区藏戏大赛”及“第七届全区藏戏展演”活动在拉萨市罗布林卡和宗角禄康公园举行。今年共有来自拉萨、昌都、山南、日喀则等地共11支藏戏队参加雪顿节藏戏大赛及展演，总计14场次。

图为8月12日，日喀则市南木林县空欧藏戏队在拉萨市罗布林卡表演藏戏《特巴丹巴》。

新华社记者 晋美多吉摄

## 一场精神瘟疫 一颗社会毒瘤

## ——揭开“全能神”邪教组织的骗局

本报记者 张洋

“‘全能神’太坑人了！太坑人了！”日前，48岁的张华（化名）走出法庭，捶胸顿足，热泪盈眶。她的这一声哭诉，是对过往12年“信徒”岁月的悲叹，是对广大执迷不悟者的呼唤。

“全能神”邪教组织，1993年由赵维山创立，长期打着基督教的旗号，散布歪理邪说、骗财害命，部分“全能神”人员还集体围攻党政机关，暴力抗拒执法，严重危害群众生命财产，严重危害社会稳定。

2017年以来，黑龙江警方破获一起在东北地区流窜的“全能神”邪教组织案，一举摧毁该邪教组织的东北牧区决策层，成功抓获一大批犯罪嫌疑人，教育转化一大批“信徒”。今年7月31日起，黑龙江省大庆市高新技术开发区人民法院一审公开开庭审理这起“全能神”邪教组织、利用邪教组织破坏法律实施的案件。

日前，本报记者奔赴黑龙江哈尔滨、大庆等地对此进行了采访调查。

## 蛊惑：借宗教之名实现精神控制，进而破坏家庭、大肆敛财

张华，个头不高，口齿伶俐，透着一股机灵劲。本在老家黑龙江黑河市经营一家理发店。然而2005年，在同顾客的迎来送往中，“全能神”三番五次地主动找上门，让她慢慢地中了邪。

过了半年时间，“末日灾难”“基督再次降临”“基督的第二次道成肉身是女性，名叫‘全能神’”等说法逐渐被张华接受，她的日常生活开始被“全能神”书籍所牵引，与其他信徒聚会时也开始用“弟兄”“姊妹”相称。“聚会正常了，你就得向神‘尽本分’，一开始是从事一些简单事务，比如人力传纸条。并且进入组织或者尽本分时，要写起誓书，注明如果背叛了神、没有完成任务，将会遭

到什么样的诅咒和惩罚，比如不得好死、被雷劈、出门被车撞，什么对你最狠或者最重要，就用什么来赌咒，起誓越重越好。”

慢慢地，“离家出走”成为张华生活的常态，最初的一两天、一星期，后来是一个月，特别是在2014年山东招远杀人案发生后，她彻底不再回家了。“根据教义，信徒必须抛弃亲情、断绝联系，否则不能全身心投入，不能从神那里得到彻底救赎。组织还不允许我们上网、用手机、看电视、住宾馆、坐飞机。”张华举例说，“有次我为了尽本分，一天之内到我的下线家好几趟。后来走在道上遇见了，装作不认识。下线的丈夫觉得我很奇怪，实际上这就是神对我们高度的精神控制。”

这些年来，张华去过大庆、齐齐哈尔、大连、沈阳、丹东等城市，每次都住在“接待家”里。所谓的接待家，即当地信徒的房子，或者是组织安排其他信徒租好的房屋，每“家”一般住三五个人，钥匙、餐饭都有专人统一管理。“除了被安排尽本分，我们一般不出门，每星期都在一起聚会，读教义、做祷告、唱诗歌，相互之间还开展评价与自我评价，不敢有任何私心杂念，不交流其他话题。”张华告诉记者，“根据教义，神做工是不以人的意志为基础的，你的大脑就是一个臭水坑，你的任何想法也都是出自撒旦。而且神不提倡生孩子，因为生孩子其实就是生小撒旦、小魔鬼。”

后来，张华成为东北牧区转祭组负责人，每天和其他4个人一起，按照“全能神

的旨意”，把信徒奉献的钱汇入境外指定账户上，其中，2016年11月至2017年3月共转出1.4亿元。“奉献给神的都是祭物，都要严格管理，不敢有任何贪念。”张华说，“神是永远不会亏损的。有次根据指令携款出国被海关扣下5.3万元，只能拿自己的钱补上。还有一次一个信徒私吞了86万元奉献款，我紧张得40多天没睡觉。后来组织找了两个‘弟兄’，伪装成警察，用暴力手段强行追回了这笔钱。”

张华的离奇故事，只是千千万万信徒们的一个折射。据分析，这些信徒以女性居多，文化程度较低，家庭条件一般或者发生重大疾病、离婚等变故，还有一些信徒是有信教基础的，信徒大部分是熟人介绍加入的。

“‘全能神’对人的蛊惑是层层递进的。最初宣讲的也是基督和耶稣，后来逐渐偷换概念，把人的视线转移到‘全能神’，强调《圣经》已经过去，‘全能神’的书才是神的最新发表，只有相信‘全能神’才能得到拯救，凡不信和抵抗的都将被闪电击杀。”黑龙江省公安厅办案民警郭勇胜说，“最初入门门槛也较低，有钱没钱无所谓，参加聚会也没有强制要求。但是一旦信奉了，就会被要求为神做工尽本分、讲奉献，并且发毒咒、离家出走等。赵维山说对神不能有半点质疑和背叛，否则就是对神不敬，死后灵魂还要受到惩罚，这种恐惧是难以想象的。由此，‘全能神’实现对人的高度精神控制，让人无法自拔。”

## 仇恨：形成严密的组织，丑化、诋毁党和政府形象

“女神”崇拜、精神控制、大肆敛财、营造恐怖气氛、反科学反社会反人类……依法打击邪教组织，彻底铲除社会毒瘤，公安机关始终不停歇、不手软。经查明，“全能神”邪教组织的创始人赵维山（男，1951年生人，黑龙江人）早期信仰基督教，因竞争“三自教会”长老未果，于1985年非法建立“永源教会”，随后加入“呼喊派”，自封“能力主”接受信徒膜拜。

“永源教会”被依法取缔后，赵维山抛弃家人逃窜至河南、山东等地继续进行邪教活动，后与比其小22岁的杨向斌（女，1973年生人，山西人，1989年高中辍学加入“呼喊派”组织）结识并同居。自1993年夏天开始，赵维山宣称杨向斌为“全能神”，是“女基督”，赵维山自封“大祭司”，从而形成“全能神”邪教组织，并发展至今。

对于这些年鼓吹的邪乎事，赵维山的弟弟说“根本不相信”，姐姐直言“赵维山当年就是一个普通人，哪里是神”，前妻也承认当年帮助赵维山编写歌曲、忽悠周边群众的一些事。早期追随者郭某某在接受采访时说，“当年我就纳闷，人怎么就突然变成神了？”“这么信下去不行，该种地还得种地，信这个不能养家糊口。”

不幸的是，就是这样一个人连其骨干人物的至亲都不信的邪教组织，反而蛊惑了形

色色的社会大众，并且发展成一套严密的组织体系。据了解，该邪教组织在中国境内设立10个牧区，自上而下依次还有区、小区、教会等不同层级。同时，每个层级设有文字组、编剧组、电脑组、放假组、事务组等功能组，各功能组接受本级决策组的领导，部分功能组还负责对下一级功能组的业务指导。

在公安机关查获的一大批图书、音视频等涉案物品中，不仅大肆宣扬要建立属于神的国度和政权，还充斥着大量恶毒丑化、诋毁党和政府的内容，以此培育广大信徒的仇恨心理。这些年来，“全能神”邪教组织人员屡屡犯下故意杀人、故意伤害等暴力刑事犯罪。

## 寻亲：“全能神”是一场瘟疫，传播到哪里，哪里就遭殃

采访中，记者还见到了一个特殊的群体，他们常年东奔西跑、望眼欲穿，他们的亲人受“全能神”蛊惑，离家出走，杳无音讯——

来自广东的黄日福，两年多来一直随身背着寻人启事、海报、音视频，一路走一路发，甚至把妻子的模样纹到自己胸前，“老婆子伟，你在哪里？两个孩子正在等你回家。”

来自山东的孩子杨某某对妈妈刘再燕的印象只有一个——任何喜怒哀乐都是因为神。“‘全能神’不但没有给我们带来幸福，还让妈妈把我们视为恶魔。我妈妈当年还试图拉我入伙。”杨某某说，“3年了，我逐渐学会了一件事——忘记过去，也许我的妈妈再也回不来了。”孩子的父亲也接受了记者采访，他带来了一段全家人录制的视频，希望刘再燕早点回家。他说，“‘全能神’真像是一场瘟疫，传到哪里，哪里就遭殃。”